

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 網球 來源 民生報 日期 740201 版面 三版

對艾迪比而言，他的前途繫於他的選手在洛杉磯奧運會中的表現；對美國自由車協會而言，長期雖伏在蘇聯及東德之下的難題，促使其急欲掙脫此一困境，即使須採「非常手段」也在所不惜。一九八三年末，艾迪比、富瑞斯及代表隊的技术指導者，展開了「輸血手術」的構想。

艾迪比等人之會萌生為運動員輸血的念頭，是在經多年來的觀察後，相信歐洲的運動員，尤其是自由車及北歐式滑雪項目的選手，普遍接受過這項手術。

推行「輸血手術」計畫的過程中，柏克曾諮詢美國國家奧委會的意見，美國奧委會的醫學委員會主席克拉克則表示：就醫學觀點論之，輸用他人的血，明顯的屬違禁行為，至於輸入自己的紅血球，尚不致違反醫學道德。只是，目前沒有任何一個組織，特別是國際奧會，確定「輸血手術」介入運動界的價值及其合法性。

美國奧會因而希望自由車協會最好不要涉入這個可能會引起爭議的行動內，但是，態度並不夠明確、嚴厲。抱著倖存的心理，目前還沒有十分有效的測驗，能偵察運動員的紅血球數量為生理自然現象或是經過「後天」的補充——美國自由車協會決意走與會章程的漏洞。

就在洛杉磯奧運自由車賽場不過數哩的加州卡爾生市，艾迪比、數名自由車協會人士及愛阿華大學心臟學教授法席

## 輸血、增強體力、耐力！

本報記者劉延青

提，於一家汽車旅館的房間內，為三分之一的自由車代表隊隊員施行「輸血手術」。

四天後，奧運登場，美國自由車代表隊果然叱咤不凡，奪得了九面獎牌。然而，拜「輸血」之賜，有人羅武揚威，也有人「未蒙其利，反受其害」的表現反不如常。

手術後至多卅六個小時，懷特海德、范赫特和貝克曼三人，頭疼、肌肉痛，體溫高達華氏一〇一至一〇·五度，忽冷忽熱且會打顫。根據並未參與但在現場目睹選手們接受輸血的運動醫學專家狄克森的診斷，這三名選手患了類似流行性感冒的併發症。

懷特海德接受的是他兄弟的血液，貝克曼則從太太身上輸得血來，援奧運代表選拔賽時的例，范赫特輸入的是，抽自他本身，經過分離、冷藏的紅血球。其他選手一律輸入親人的血液。

多年來常伴隨著美國自由車代表隊出外旅行比賽的狄克森，為他在雷瑪達汽車旅館內所看到的景象深感困擾，奧運會閉幕後三個月多，狄克森寫了封信給美國國家奧委會運動醫學委員會的委員之一漢萊，詳述輸血手術的始末，隱藏在「自由車英雄」及「詳述輸血手術的始末，隱藏」之後的真相，自此一層層剝開，呈現於驚惶失措的美國人眼前，並引起美國運動界廣泛的討論——究竟，為運動員輸血，是合法還是不合法？（中）

### 肯尼士杯網球排名總決

### 十七歲好手林芳伶爆冷門 擒服國手謝麗娟晉級前四名

【台北訊】七十三年度肯尼士杯網球排名賽總決賽，昨天上午八時半起在台北市立網球場舉行，十七歲的青少年選手林芳伶爆冷門，擊敗國手級的謝麗娟。

來自台中的林芳伶以三比六、六比四、七比六勝謝麗娟以後，又以六比〇、六比一勝劉政君晉級到四名內，今天將出戰國手溫秀專。

這項原定去年底舉行的網球排名總決賽，由於一再延遲到昨天才開始比賽，得到男女單打冠軍的選手除了可得到一至兩萬元獎金外，還可以得到國泰航空公司提供的台北香港來回機票。

男子單打劉錦敷、彭彥博、林城園等三位選手奪冠，前十六名比賽戰績是：①巫長榮勝何國龍，六比一、七比六，②林柏青勝洪國欽，六比四、六比三，③劉中興勝鍾志明，六比一、六比二，④龔飛彪勝林立青，六比二、六比三，⑤龔飛彪勝趙高政，六比一、六比二，⑥郭繼華勝林俊男，三比六、六比〇、六比一，⑦許晃榮勝黃逸鋒，六比二、六比〇。

女子組複賽戰績為：①何秋美勝林素琴，六比一、六比一，②王岱華勝董女端，六比一、六比〇，③溫秀專勝郭淑鳳，六比二、六比一。

女子第一回合何秋美以七比六、六比三勝去年參

加洛杉磯奧運的女國手許美珠。

今天男子組將進行前八名複賽，交手情形是：①巫長榮——林柏青，②劉中興——林俊謀，③龔飛彪——龔飛彪，④許晃榮——郭繼華。

女子組複賽是：①何秋美——王岱華，②溫秀專——林芳伶。

男子雙打第一回合也在今天登場，較受矚目的搭檔是：許晃榮、劉中興組，龔飛彪、龔飛彪組，林俊謀、林育田組，巫長榮、巫宏榮組。

巫宏榮昨天結婚放棄單打賽事，今天他可能搭配乃兄巫長榮參加雙打比賽。比賽預定在三日下午閉幕。

